

Posudek bakalářské/magisterské diplomové práce

Student: Bc. Václava MATESOVÁ

Obor: Předškolní pedagogika, kombinované studium

Název práce v českém jazyce: Pohybové vyjádření básní v předškolním věku dítěte

Název práce v anglickém jazyce: Locomotor Expression of Poems with Pre-school Children

Vedoucí diplomové práce: PhDr. Ondřej Hník, Ph.D.

Posudek vedoucího diplomové práce:

Diplomová práce Bc. Václavy Matesové vznikla rozšířením a prohloubením její práce bakalářské. Jako vedoucí práce oceňuji výběr tématu a integrovaný přístup ke zkoumaným oblastem (poezie a pohyb, rozvoj těla i ducha). Na experimentu, který je jádrem praktické části práce, oceňuji nápaditost při formulování jednotlivých aktivit i nadšení a pedagogický optimismus, se kterým se diplomantka experimentu zhostila.

Úskalí experimentu (které však nelze diplomantce a priori vyčítat) spatřuji např. v tom, že pro účely objektivního vyhodnocení nelze zcela oddělit míru zájmu o poezii od míry zájmu o pohyb či o integraci obojího. Nadšení pro experiment, který integruje různé kódy, podporuje dětský tvořivý výraz a radost, však s diplomantkou sdílím, proto jsem ji v jejím úsilí podporoval.

Jsem si vědom některých nedostatků, které diplomová práce vykazuje. Jsou to především drobnější nedostatky formulační a stylistické, částečně však také metodologické. Diplomantka zkoumá skutečně spíše míru aktuálního zájmu o básně ve spojení s pohybem než existenci/neexistenci či formování trvalejšího a hlubšího vztahu k poezii.

Pro diskusní část obhajoby doporučuji Václavě zamyslet se nad možností, jak u dětí dále prohlubovat vztah k poezii (který byl experimentem nastartován), jak prakticky dále naplňovat deklarovaný všestranný a harmonický rozvoj osobnosti, avšak také: jak tento trvalejší vztah a rozvoj osobnosti zkoumat.

Práci Bc. Václavy Matesové hodnotím jako **velmi dobrou** a **doporučuji** ji k obhajobě. Přeji diplomantce mnoho úspěchů v dalším odborném i osobním růstu.

V Praze dne 27. srpna 2012

PhDr. Ondřej Hník, Ph. D